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Předmluva

Tento dokument (EN 1177:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 136 „Sporty, dětská hřiště
a ostatní potřeby a zařízení pro rekreaci“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2008 dát status národní normy, a to buď



vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rumunska, Rakouska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Tento dokument nahrazuje EN 1177:1997.

Evropské normy pro zařízení a povrch dětského hřiště zahrnují tuto evropskou normu a EN 1176,
která sestává z následujících částí:

EN 1176-1 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 1: Všeobecné bezpečnostní požadavky a zkušební
metody

EN 1176-2 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 2: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro houpačky

EN 1176-3 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 3: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro skluzavky

EN 1176-4 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 4: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro lanovky

EN 1176-5 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 5: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro kolotoče

EN 1176-6 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 6: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro kolébačky

EN 1176-7 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 7: Pokyny pro zřizování, kontrolu, údržbu a provoz

EN 1176-10 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 10: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro zcela ohrazená zařízení

EN 1176-11 Zařízení a povrch dětského hřiště – Část 11: Další specifické bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro prostorové sítě

Pro dětská nafukovací zařízení viz:

EN 14960 Dětská nafukovací zařízení – Bezpečnostní požadavky a zkušební metody

Hlavní změnou oproti předchozímu vydání této evropské normy je, že všechny bezpečnostní
požadavky byly vypuštěny a nově zařazeny do EN 1176-1, takže tato norma je nyní pouze metodou
pro stanovení tlumení nárazu. Na základě opakovaných zkoušek byly doplněny další požadavky na
zkušební postupy a zařízení.

Úvod



Tato evropská norma je založena na bezpečnostních principech, uvedených v EN 1176-1, pro zařízení
hracích ploch a poskytuje metodu pro stanovení útlumu nárazu na povrchy určené k použití na ploše
pádu, jak definuje EN 1176-1.

K úrazům na dětských hřištích dochází z nejrůznějších příčin, avšak má se za to, že k nejvážnějším
poraněním patří zřejmě úrazy hlavy. Komise odpovědná za tuto evropskou normu uznala, že je mnoho
okolností, které ovlivňují mechanizmus zranění nezávisle na povrchu, např. orientace těla,
neobratnost při pádu, hustota kostí atd. Nedávný výzkum naznačil, že trvalá postižení a zranění
dlouhých kostí mohou být ovlivněna trváním zrychleného pohybu. Komise, odpovědná za tuto
evropskou normu, považuje současný výzkum v této oblasti za podklad pro budoucí revizi této normy.

Proto byl vznesen přednostně požadavek na vypracování kritérií pro materiály povrchu, zaměřený na
stanovení jejich schopnosti snížit pravděpodobnost poranění hlavy.

Na podkladě statistické analýzy dostupných dat, bylo použito kritérium poranění hlavy (HIC Head
Injury Criterion) s hodnotou 1 000, jako horní hranice závažnosti úrazu mozku s trvalými nebo
nepředpokládanými smrtelnými následky. Při použití měření HIC, jako kriteria bezpečnosti, se uvažuje
pouze kinetická energie hlavy při jejím nárazu na povrch hřiště. Je třeba uvážit možnost nejlepšího
modelu k předpokladu pravděpodobnosti zranění hlavy pádem. Povrchy vyhovující zkušebním
požadavkům této normy splňují požadavky pro tlumení nárazu podle EN 1176-1.

POZNÁMKA Hodnota HIC 1 000 je pouze jeden informační bod na křivce závažnosti rizika
pravděpodobnosti, kde HIC 1 000 je ekvivalent 3 % pravděpodobnosti kritického zranění (MAIS1) 5),
18 % pravděpodobnosti těžkého zranění hlavy (MAIS 4), 55 % pravděpodobnosti vážného zranění
hlavy (MAIS 3), 89 % pravděpodobnosti mírného zranění hlavy (MAIS 2) a 99,5 % pravděpodobnosti
menšího zranění hlavy (MAIS 1), jako průměr dospělé populace mužů.

Existuje široká paleta materiálů, které tlumí nárazy, jako jsou pryžové přířezy, rohože, desky, souvislé
syntetické povrchy buď vyrobené předem, nebo tvarované přímo na místě, dále volný drobný
materiál, jako je štěrk, písek, dřevité štěpky, kůra atd. Zkušební metodu, stanovenou v této evropské
normě, lze použít pro kterýkoliv z těchto povrchů.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje metodu pro stanovení tlumivých vlastností povrchové úpravy dětského
hřiště při nárazu. Je definována jako „kritická výška pádu“ (viz 3.2) pro povrchy, která představuje
horní mez jejich účinnosti pro zabránění poranění hlavy, pokud se použije vybavení dětského hřiště
podle EN 1176. Zkušební metody popsané v této evropské normě jsou použitelné pro zkoušky
provedené v laboratoři a pro zkoušky na místě.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


